Người làm ma trận và soạn đề: NHÓM 1 HÀ LONG – HƯỚNG THỌ PHÚ – CẦN ĐỐT
MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA TOÁN 6 – SÁCH CÁNH DIỀU

THỜI ĐIỂM KIỂM TRA: GIỮA HỌC KÌ I

1. Ma trận phân bố câu hỏi và mức độ

KHUNG MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA ĐỊNH KÌ MÔN TOÁN – LỚP 6

	TT


	Chủ đề
	Nội dung đơn vị kiến thức
	Mức độ đánh giá

(4-11)
	Tổng % điểm

(12)

	
	
	
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Vận dụng cao
	

	
	
	
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	

	1
	Số tự nhiên
	Số tự nhiên và tập hợp các số tự nhiên. Thứ tự trong tập hợp tập các số tự nhiên
	2

(TN 1,3)
	
	
	
	
	
	
	
	5%

	
	
	Các phép tính với số tự nhiên. Phép tính lũy thừa với số mũ tự nhiên.
	2

(TN2,4,5)
	1

(TL13)
	1

(TN6)
	1

(TL14)
	
	1
(TL16)
	
	
	50%

	
	
	Tính chia hết trong tập hợp các số tự nhiên. Số nguyên tố. Ước chung và bội chung.
	
	
	2

(TN 8,9)
	
	
	
	
	    1
(TL17)
	15%

	3


	Các hình phẳng trong thực tiễn
	Tam giác đều, hình vuông, lục giác đều.
	TN 10
	
	
	
	
	
	
	
	2,5%

	
	
	Hình chữ nhật, hình thoi, hình bình hành, hình thang cân.
	TN 7,11
	
	TN 12
	1

(TL15)
	
	1
(TL18)
	
	
	27,5%

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Tổng
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Tỉ lệ %
	35%
	35%
	20%
	10%
	100

	Tỉ lệ chung
	70%
	30%
	100


2. BẢN ĐẶC TẢ MỨC ĐỘ ĐÁNH GIÁ MÔN TOÁN -LỚP 6
	TT
	Chủ đề
	Nội dung/Đơn vị kiến thức
	Mức độ đánh giá 
	Số câu hỏi theo mức độ nhận thức

	
	
	
	
	Nhận biêt
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Vận dụng cao

	1
	Số tự nhiên
	Số tự nhiên và tập hợp các số tự nhiên. Thứ tự trong tập hợp tập các số tự nhiên
	Nhận biết :

· Nhận biết được tập hợp các số tự nhiên

· Biết so sánh hai số tự nhiên
	2

(TN 1,3)
	
	
	

	
	
	
	Thông hiểu:

· Thực hiện các phép tính đơn giản
	
	1

(TN 2)
	
	

	
	
	Các phép tính với số tự nhiên. Phép tính lũy thừa với số mũ tự nhiên.
	Nhận biết:

Nhận biết được thứ tự thực hiện các phép tính

Biết cộng, trừ hai số tự nhiên
	2

(TN2,4,5)
	
	
	

	
	
	
	Thông hiểu:

Học sinh thực hiện được các phép tính đơn giản

Viết được các số tự nhiên dưới dạng lũy thừa
	
	2

(TN6, TL13)
	
	

	
	
	
	Vận dụng:

Thực hiện các phép tính: cộng, Trừ, nhân, chia trong tập hợp số tự nhiên.
	
	
	    1

(TL16)
	

	
	
	Tính chia hết trong tập hợp các số tự nhiên. Số nguyên tố. Ước chung và bội chung.
	Thông hiểu:

Phân tích số tự nhiên ra thừa số nguyên tố

Tìm được ước chung, UCLN các số tự nhiên

Vận dụng:

Vận dụng được dấu hiệu chia hết cho 2, 3, 5, 9 để xác định một số đã cho có chia hết cho 2,5, 9,3 hay không
	
	2

(TN8,9)
	1

(TL17)
	

	2
	Các hình phẳng trong thực tiễn
	Tam giác đều, hình vuông, lục giác đều.
	Nhận biết:

Học sinh nhận biết được hình bình hành, hình chữ nhật, hình thoi, hình thang cân.

Nhận biết được hình tam giác, lục giác đều.
	1

(TN 10)
	
	
	

	
	
	
	Thông hiểu: Học sinh tính được diện tích các hình
	
	
	
	

	
	
	Hình chữ nhật, hình thoi, hình bình hành, hình thang cân.
	Nhận biết :

· Nhận dạng được tam giác đều, hình vuông, lục giác đều
	2

(TN 7,11)
	
	
	

	
	
	
	Thông hiểu:

· Tính được diện tích các hình.
	
	2

(TN12,TL15)
	
	

	
	
	
	Vận dụng cao:

· Vận dụng công thức tính diện tích các hình vào bài toán thực tế
	
	
	
	1

(TL 18)

	Tổng
	
	
	7
	5
	2
	1

	Tỉ lệ %
	
	
	32,5%
	37,5%
	20%
	10%

	Tỉ lệ chung
	
	
	70%
	30%


3. Phần đề bài 

ĐỀ BÀI

I. TRẮC NGHIỆM (3 điểm)

Khoanh tròn vào chữ cái đứng trước câu trả lời đúng cho mỗi câu sau:

Câu 1. _NB_ Tập hợp A = { 5, 7, 9} có bao nhiêu phần tử?
A. 3

B. 1
C. 0

D. 2 
Câu 2. _NB_ Số liền sau của 99 là
A. 
[image: image1.wmf]90

.
B. 
[image: image2.wmf]88

.
C. 100.
D. 98.

Câu 3. _NB_ Cho ba số tự nhiên 
[image: image3.wmf]a

,
[image: image4.wmf]b

,
[image: image5.wmf]c

 thoả mãn 
[image: image6.wmf]ab
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 và 
[image: image7.wmf]bc

£

. Khẳng định nào sau đây là đúng?
A. 
[image: image8.wmf]ac
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.
B. 
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C. 
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D. 
[image: image11.wmf]ac

³

.
Câu 4.  _NB_ Đối với các biểu thức có dấu ngoặc, thứ tự thực hiện phép tính là:
A. 
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C. 
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D. 
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Câu 5. _NB_ Kết quả của phép tính 167 + 33?

A.100
B. 200
C .300
D. 400
Câu 6. _TH_Trong các số sau, số nào viết được dưới dạng lũy thừa của một số tự nhiên với số mũ lớn hơn 
[image: image16.wmf]1

 .

A. 
[image: image17.wmf]15

.
B. 
[image: image18.wmf]16

.
C. 
[image: image19.wmf]17

.
D. 
[image: image20.wmf]18

.
Câu 7. _NB_ Hình nào dưới đây là hình vẽ chỉ tam giác đều?
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A.  Hình 1


B.  Hình 2
      C. Hình 3
       D.  Hình 4
Câu 8.  _TH_ Khi phân tích số 84 ra thừa số nguyên tố, kết quả 
         A.  84 = 3.2 .14                    B. 84 = 22 .3.7.                           C. 84 = 22 . 21.                            D. 84 = 4.3.7.
Câu 9. _TH_ UCLN của 23 và 
[image: image22.wmf]3.5

là
A. 23.3.5                   B. 1.                          C. 23.3.                            D. 2.3.5                   .
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Câu 10. _NB_ Trong các hình sau, hình nào là hình bình hành
A. Hình 1.
B.Hình 2.
C.Hình 3
D. Hình 4
Câu 11. _NB_ Cho hình chữ nhật 
[image: image23.wmf]ABCD

các góc 
[image: image24.wmf]A

, góc
[image: image25.wmf]B

, góc 
[image: image26.wmf]C

, góc 
[image: image27.wmf]D

 là
A. góc vuông.

B. góc nhọn.

C. góc tù.




          D. góc bẹt.

Câu 12. _TH_ Một thửa ruộng hình chữ nhật có chiều rộng là 
[image: image28.wmf]4

m

, chiều dài 
[image: image29.wmf]6

m

. Tính chu vi thửa ruộng ?
A. 
[image: image30.wmf]12
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.
B. 
[image: image31.wmf]10
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.
C. 
[image: image32.wmf]24
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.
D. 
[image: image33.wmf]20
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II. TỰ LUẬN (7 điểm)

Câu 13: (1,5 điểm) _NB_ Thực hiện các phép tính sau:

a. 134+66
b. 
[image: image34.wmf]981-781


Câu 14: (1,5 điểm) _TH_ Viết kết quả sau dưới dạng một lũy thừa:

a. 72.7.73
b. 512:56
Câu 15: (1 điểm) _TH_ Một mảnh vườn hình chữ nhật có chiều dài 15m, chiều rộng 4m. Tính diện tích mảnh vườn đó?

Câu 16: (1 điểm) _VD_  Thực hiện phép tính:   
[image: image35.wmf](
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Câu 17: (1 điểm) _VDC_  -Ngọc và Minh mỗi người mua một số hộp bút chì màu, trong mỗi hộp đều có từ hai bút trở lên và số bút ở các hộp đều bằng nhau. Tính ra Ngọc mua 20 bút, Minh mua 15 bút. Hỏi mỗi hộp bút chì màu có bao nhiêu chiếc? 
Câu 18: (1 điểm) _VD_ Cho hình bình hành ABCD có độ dài hai cạnh lần lượt là 4cm và 6cm, tính chu vi của hình bình hành đó?
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